

新春走基层

宝鸡特产网销全国

我市网上年货大集已发出快递72万余件

本报讯 “太想念家乡的味道了，我就在网上买了好几包擀面皮和豆花泡馍。”现在深圳的宝鸡人庄厚汀说。1月25日，记者从市商务局获悉，自1月初网上年货大集开始以来，全市电商发出快递722276件，擀面皮、臊子面、豆花泡馍、醋粉、西凤酒、猕猴桃、苹果等宝鸡特色产品成为年货节上的“宠儿”。

大集开市火爆 特色产品热销

1月初开始，市商务局联合市供销社、县区电商公共服务中心，组织市电商直播协会、市餐饮饭店行业协会、市擀面皮产业发展促进会及全市150多家企业、320多个网店、210多个直播间，在京东、淘宝、扶贫832平台、饿了么、抖音、快手等直播网销平台，集中开展“2022年宝鸡市产业直播年货大集”活动。截至1月24日，全市电商已发出快递72万余件，发货量逐日递增，19日最高达到41634单。其中，宝鸡擀面皮线上销售日均发货量65万份，臊子面、豆花泡馍、醋粉、米线等小吃日均发货5万份。陕西西凤酒电子商务公司相关负责人告诉记者，截至24日，西凤酒的省外网销已达2300多万元；秦圣擀面皮在抖音、快手等直播平台日均销售2000多单，日均销售额6万多元。



凤县组织主播在网上卖年货

春节不打烊 年货继续卖

此外，各县区也在线上同步开展了各类直播促销带货活动。岐山县2022年电商直播年货节，组织评选了“最受欢迎十佳产品”“最具人气十佳主播”，并邀请县领导做客直播间，推介岐山名优特产；麟游县线上年货节，组织20位主播围绕麟游县土蜂蜜、血条面、胡麻油、荞麦面等农特产品开展

促销活动，将优质的麟游农产品年货销售到全国各地；凤县年货直播大集活动，组织6位主播将农家土猪肉、木耳、蜂蜜、花椒等农特产品推荐给全国观众，同时举办工业品下乡活动，丰富年货大集内容。

据悉，此次年货大集将持续到2月7日，春节不打烊，有需要的市民赶紧去下单吧！

本报记者 王玲

民进宝鸡市第七次代表大会召开

本报讯 1月25日，中国民主促进会宝鸡市第七次代表大会召开。会议听取并审议了民进宝鸡市第六届委员会工作报告，选举产生了民进宝鸡市第七届委员会，审议通过了民进宝鸡市第七次代表大会决议。市委常委、统战部部长高宏真参加会议并讲话。

过去五年，民进宝鸡市第六届委员会紧密围绕市委、市政府中心工作，不断增强政治认同，强化组织建设，为全市经济社会持续健康发展作出了积极贡献。

会议指出，民进宝鸡市委要紧紧围绕全市中心工作，认真履行参政议政、民主

监督、参加中国共产党领导的多党合作和政治协商等各项职能，努力建设政治坚定、组织坚实、履职有力、作风优良、制度健全的中国特色社会主义参政党地方组织。

高宏真希望市民进各级组织和广大会员要始终坚持正确政治方向，进一步强化自身建设，全面提升能力素质，积极履职尽责，把智力优势、人才优势转化为经济社会发展高质量发展优势，为宝鸡高质量发展作出新的更大的贡献。

会议选举李文为民进宝鸡市第七届委员会主委。

本报记者 张家旗

落细防控措施 巩固防控成果

我市召开疫情防控工作视频调度会

本报讯 1月25日下午，我市召开疫情防控工作视频调度会，对春节前后重点工作进行安排部署。副市长李瑛主持会议并讲话。

会上，各县区通过视频会议的方式对近期工作进行了简要汇报；市应对疫情指挥部各工作组和工作专班对当前疫情防控工作重点提出了要求，并对相关通知要求进行了传达学习。

李瑛要求，春节前后人员流动频繁，各县区、各部门要树立“低风险不等于零风险、常态化不等于正常化”的观念，做好对我市即将发布的关

于春节前后疫情防控有关《通告》要求的解读和宣传，防止层层加码和搞“一刀切”，要扎实做好人物环境同防、重点场所防控、隔离场所管理、医疗服务保障、严控聚集性活动等各项要求，加强各项应急准备；春节期间要统筹安排、合理调配，加强假期值班值守，关心关爱值守防控卡点、一线医护人员等，落实落细各项防控措施，切实巩固我市来之不易的疫情防控成果；要加强政策宣传解读，扩大知晓率，引导广大人民群众自觉遵守疫情防控政策规定。

本报记者 杨曙斌

联防联控在行动

市慈善总会启动爱心行动——

节前送温暖 慰问暖人心

本报讯 1月25日上午，市慈善总会在金台区陈仓园社区举行“抗击疫情·春节送温暖暨志愿服务联合大行动”启动仪式，安排善款67.7万元，在全市走访慰问困难户1546户。

2022年春节慈善送温暖活动，以“抗击疫情·情暖千家·爱心传递”为主题，安排善款50万元，在全市走访慰问城乡低保户、困难户、困难农民工、环卫工人、抗战老兵等1000户，每户救助金500元；安排善款11.7万元，慰问救助大病患者困难家庭46户；市、县区组织志愿者团队慰问一线环卫工人、养路工人及困难家庭500人（户）。为了落实疫情防控措

施，坚持就近方便原则，市慈善总会将对部分困难群众集中发放，对居住偏远的困难群众由县区部门进村入户慰问。通过慈善救助，切实将党的温暖送到千家万户，让广大困难群众增加获得感、幸福感。

慈善送温暖活动已成为市慈善总会品牌之一，受到党委、政府和社会各界的好评及大力支持。2021年累计支出善款988.04万元，惠及困难群众4.5万人，充分发挥了慈善对社会救助的补充作用。

本报记者 孙海

暖新闻



乐享冰雪 喜迎冬奥

北京冬奥会开幕在即，日前，太白县鳌山滑雪场在做好疫情防控的基础上恢复正常营业。不少滑雪爱好者来到这里，体验冰雪运动的乐趣。

本报记者 金鑫 摄



北京冬奥会倒计时

9天



(上接第一版)是主动担当大国责任、推动构建人类命运共同体的迫切需要。我们必须充分认识实现“双碳”目标的重要性，增强推进“双碳”工作的信心。

习近平强调，实现“双碳”目标是一场广泛而深刻的变革，不是轻轻松松就能实现的。我们要提高战略思维能力，把系统观念贯穿“双碳”工作全过程，注重处理好4对关系：一是发展和减排的关系。减排不是减生产力，也不是不排放，而是要走生态优先、绿色低碳发展道路，在经济发展中促进绿色转型、在绿色转型中实现更大发展。要坚持统筹谋划，在降碳的同时确保能源安全、产业链供应链安全、粮食安全，确保群众正常生活。二是整体和局部的关系。既要增强全国一盘棋意识，加强政策措施的衔接协调，确保形成合力；又要充分考虑区域资源分布和产业分工的客观现实，研究确定各地产业结构调整方向和“双碳”行动方案，不搞齐步走、“一刀切”。三是长远目标和短期目标的关系。既要立足当下，一步一个脚印解决具体问

题，积小胜为大胜；又要放眼长远，克服急功近利、急于求成的思想，把握好降碳的节奏和力度，实事求是、循序渐进、持续发力。四是政府和市场的关系。要坚持两手发力，推动有为政府和有效市场更好结合，建立健全“双碳”工作激励约束机制。

习近平指出，推进“双碳”工作，必须坚持全国统筹、节约优先、双轮驱动、内外畅通、防范风险的原则，更好发挥我国制度优势、资源条件、技术潜力、市场活力，加快形成节约资源和保护环境的产业结构、生产方式、生活方式、空间格局。第一，加强统筹协调。要把“双碳”工作纳入生态文明建设整体布局和社会发展全局，坚持降碳、减污、扩绿、增长协同推进，加快制定出台相关规划、实施方案和保障措施，组织实施好“碳达峰十大行动”，加强政策衔接。各地区各部门要有全局观念，科学把握碳达峰节奏，明确责任主体、工作任务、完成时间，稳妥有序推进。第二，推动能源革命。要立足我国能源资源禀赋，坚持先立后破、通盘谋划，传统能源逐步退出必须建立在新能源安全

可靠的替代基础上。要加大力度规划建设以大型风光电基地为基础、以其周边清洁高效先进节能的煤电为支撑、以稳定安全可靠的特高压输变电线路为载体的新能源供给消纳体系。要坚决控制化石能源消费，尤其是严格控制煤炭消费增长，有序减量替代，推动煤电节能降碳改造、灵活性改造、供热改造“三改联动”。要夯实国内能源生产基础，保障煤炭供应安全，保持原油、天然气产能稳定增长，加强煤油气储备能力建设，推进先进储能技术规模化应用。要把促进新能源和清洁能源发展放在更加突出的位置，积极有序发展光能源、硅能源、氢能源、可再生能源。要推动能源技术与现代信息、新材料和先进制造技术深度融合，探索能源生产和消费新模式。要加快发展有规模有效益的风能、太阳能、生物质能、地热能、海洋能、氢能等新能源，统筹水电开发和生态保护，积极安全有序发展核电。第三，推进产业优化升级。要紧紧抓住新一轮科技革命和产业变革的机遇，推动互联网、大数据、人工智能、第五代移动通信(5G)等新兴

技术与绿色低碳产业深度融合，建设绿色制造体系和服务体系，提高绿色低碳产业在经济总量中的比重。要严把新上项目的碳排放关，坚决遏制高耗能、高排放、低水平项目盲目发展。要下大力气推动钢铁、有色、石化、化工、建材等传统产业升级优化，加快工业领域低碳工艺革新和数字化转型。要加大垃圾资源化利用力度，大力发展循环经济，减少能源资源浪费。要统筹推进低碳交通体系建设，提升城乡建设绿色低碳发展质量。要推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，巩固和提升生态系统碳汇能力。要倡导简约适度、绿色低碳、文明健康的生活方式，引导绿色低碳消费，鼓励绿色出行，开展绿色低碳社会行动示范创建，增强全民节约意识、生态环保意识。第四，加快绿色低碳科技革命。要狠抓绿色低碳技术攻关，加快先进适用技术研发和推广应用。要建立完善绿色低碳技术评估、交易体系，加快创新成果转化。要创新人才培养模式，鼓励高等学校加快相关学科建设。第五，完善绿色低碳政策体系。要进一步完善能耗“双控”

制度，新增可再生能源和原料用能不纳入能源消费总量控制。要健全“双碳”标准，构建统一规范的碳排放统计核算体系，推动能源“双控”向碳排放总量和强度“双控”转变。要健全法律法规，完善财税、价格、投资、金融政策。要充分发挥市场机制作用，完善碳定价机制，加强碳排放权交易、用能权交易、电力交易衔接协调。第六，积极参与和引领全球气候治理。要秉持人类命运共同体理念，以更加积极姿态参与全球气候谈判议程和国际规则制定，推动构建公平合理、合作共赢的全球气候治理体系。

习近平强调，要加强党对“双碳”工作的领导，加强统筹协调，严格监督考核，推动形成工作合力。要实行党政同责，压实各方责任，将“双碳”工作相关指标纳入各地区经济社会发展综合评价体系，增加考核权重，加强指标约束。各级领导干部要加强对“双碳”基础知识、实现路径和工作要求的学习，做到真学、真懂、真会、真用。要把“双碳”工作作为干部教育培训体系重要内容，增强各级领导干部推动绿色低碳发展的本领。